

LA VEGA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

AÑO I.

NÚM. 28

Director

Francisco Hernández Muñoz

ADMINISTRACIÓN

Plaza de Cubero, 12

Se publica los domingos

Orihuela 26 de Noviembre de 1916

Precio de suscripción.

Orihuela al mes. 50 cts.

Fuera trimestre. 2 pts

Anuncios a precios convencionales

Para "CIUDADANIA,"

Coincidencia significativa

Conforme ofrecimos en nuestro último número, vamos a contestar hoy el artículo de entrada que publicó nuestro colega local «Ciudadanía» en su número correspondiente al 17 del actual.

Y antes de hacerlo; antes de entrar de lleno a desmenuzar los argumentos que integran aquel, vaya por delante una consideración previa, especie de introito a estas líneas, que ha de servir al lector de mucho, ya que podrá exclamar como en las antiguas zarzuelas «ahora me lo explico todo».

Es el caso, que la materia que sirve al semanario maurista para fabricar su artículo, no es propia; no queremos decir que sea robada, por no herir la delicada epidermis del colega, pero sí decimos, que lo mismo que él dice, lo hemos oído decir antes. Nos explicaremos.

Una persona que hasta ahora poco, ha ostentado el honroso cargo de dirigir las huestes del partido liberal oriolano, chasqueado sin duda en sus irrealizables aspiraciones, de representar en Cortes a este distrito, creyó ver al autor de ese chasco en la ilustre personalidad que hoy ostenta dicha representación, a gusto de todos.

Bien se echa de ver, que el chasqueado de marras, desconoce la versión latina de la famosa inscripción del templo de Delfos, *nosce te ipsum* o por lo menos no la practica, pues

de hacerlo, ni hubiese sentido nunca tales aspiraciones, ni de sentir las, las hubiese jamás exteriorizado. ¡Vayan Vdes. con exquisiteces a ciertos espíritus!

Y después del chasco, brotó la rebeldía, olvidando, eso sí, los favores y más favores, que con pródiga mano, derramaron sobre él.

Fué entonces, cuando sonó la palabra EGOISMO: fué entonces, cuando.....lo mismo que ha escrito el semanario maurista, se dijo por la persona a quien aludimos,

Y la coincidencia es harto significativa en la hora de ahora, en que el chasqueado, anda a caza de adeptos.

Pero apartemos la vista de tanta miseria, y volvamos a «Ciudadanía»

Resulta que dicho órgano de opinión, anda algo desafinadillo; cuanto escribe, será fiel reflejo del pensar y sentir de su director, pero nunca el del partido cuyo nombre ostenta: más claro; cuanto «Ciudadanía» dice en el artículo que nos ocupa, lo dice su director, pero no el partido maurista.

Por ello no a este, sino a aquel, hemos de dirigirnos.

Si diésemos expansión a los malos pensamientos que retozan en nuestra imaginación, diríamos que el artículo se ha publicado, para darse el gustazo su director, de decir que tiene trescientos votos.

¡¡¡Trescientos votos!!! ¿por don-

de andaba esa *falanje* de votantes, el día que se presentaron a concejales los hermanos del director de «Ciudadanía»?

Creemos nosotros que no hay nadie en Orihuela, que disponga a su antojo, de esa cantidad de electores.

Es más; en el caso improbable de poseer el número de tahullas necesarias para tener 300 colonos, no se puede disponer de estos con el imperativo «orden y mando»; el Sr. Carrió lo sabe.

No negamos: no podemos negarlo, que el Sr. Ruiz Valarino, haya contado en pasadas elecciones, con la valiosa ayuda del partido maurista.

Pero de eso a afirmar que sus triunfos los debe al director de «Ciudadanía», media un abismo.

.....que nuestro ilustre diputado, sigue desempeñando un gobierno civil; que no ha tomado posesión de su cargo en el Congreso: que tiene abandonado a su distrito & & & son los incontrovertibles (?) argumentos que emplea «Ciudadanía», para zaherir al Sr. Ruiz Valarino.

Para hacer eso, se prescinden de hechos, y se pasan por alto razones, de una lógica abrumadora.

Constituyen aquellos, entre otros, que pudiésemos citar, la concesión de esas carreteras que el colega no tiene más remedio que mencionar: se encuentran estas, en el hecho sencillísimo, de que con más libertad puede pedir, más probabilidades tiene de ser atendido, en sus demandas a una persona, quien la está sirviendo. Y no se olvide que el Sr. Ruiz Valarino, está desempeñando un importante cargo, a la

entera y completa satisfacción del Gobierno.

De las veladas amenazas de «Ciudadanía», de sus profecías para el porvenir..... dejemos que la inauguración del colega, se pasee por lo irrealizable.

Mercados agrícolas

Para «La Vega»

Noticias que recibimos de distintas regiones españolas, donde la agricultura tiene importancia extraordinaria, nos aseguran la buena marcha de los sembrados, pues las últimas lluvias han llegado a tiempo oportuno.

En algunas regiones las faenas de sementera, que se hallaban algo atrasadas, tocan a su fin, y las condiciones en que se verifican no pueden ser mejores, porque la tierra humedecida ha acelerado el nacimiento de las semillas.

Los labradores, menos atareados ya, acuden a la venta con sus productos, y esta causa, más las disposiciones del Gobierno, anunciando el aforo de granos, que se hace con lentitud y muy imperfectamente, pues en muchas provincias no se declaran por los tenedores la verdadera cantidad que poseen, ha contribuido a que la oferta sea mayor, y por ahora se coartenga la subida de los precios.

De todos modos, y a pesar de la actitud sospechosa de expectación, adoptada por los harineros y fabricantes del litoral y muchos de las plazas del centro de la Península,

los precios de los cereales se mantienen firmes en la mayor parte de los mercados.

Si por los Gobiernos se prohibiera en absoluto, la exportación de nuestros granos, es casi seguro que con las existencias *verdad* que disponemos, habría lo suficiente para el consumo nacional, hasta la próxima cosecha; pero mucho nos tememos que se abra la mano a la exportación y llegue un día en que el problema del pan presente en España caracteres verdaderamente graves.

Los mercados extranjeros cotizan en alza, y uno de los *graneros* de Europa, la Argentina, no podrá surtir al viejo Continente, en el presente año con la abundancia de los años anteriores, porque las lluvias en aquellas tierras americanas han faltado a su tiempo, en el año actual, y las que cayeron últimamente no compensaron las pérdidas que la sequía pertinaz había producido.

Rusia tampoco podrá exportar las cantidades de granos que en épocas normales exportaba, por la dificultad en los transportes y por la escasez de brazos para las labores agrícolas, y la misma Francia, conocido de todos es que el año presente producirá muchísimo menos que en años normales, pues, aparte los departamentos agrícolas más productivos, que los alemanes tienen en su poder, el pueblo agricultor francés de los departamentos no invadidos, ni tiene los obreros necesarios, ni ha podido sembrar cuanto pudiera haber sembrado.

En resumen: hoy más que nunca es obligación de los Gobiernos, para evitar al pueblo español la crisis del hambre que le amenaza por falta de pan, prohibir, con todo rigor, el paso por las fronteras de nuestros productos agrícolas, especialmente del trigo, y bueno será que los que nos preciamos de verdaderos patriotas estemos dispuestos a no consentir, de modo alguno, que acaparadores y traficantes sin conciencia, que comercian con los intereses del sufrido pueblo español, para ganarse un puñado de pesetas que en las circunstancias actuales serían los treinta dineros de Judas, lleven a las naciones en guerra el primero de nuestros cereales, agravando así el problema económico nacional.

Fumadores pedid en estancos los emboquillados marca **Elefante**

CRÓNICA.

Siempre Adelante

En la noble Ciudad de Orihuela; en esta idolatrada tierra a quien no se nombrar sin llamarla la Orihuela de mis amores; en esta siempre fiel y encantada ciudad, orgullo de los que tuvimos la dicha de nacer en ella, siempre hube de lamentarme solo de la falta de entusiasmo en la mayoría de sus habitantes para llevar a cabo cualquier empresa que pueda redundar en su beneficio.

En los Círculos y Cafés, Sociedades y demás centros de reuniones, siempre se escucha una frase, la que tiende a desanimar a los que poseídos de gran entusiasmo, tratan de la constitución de nuevas Sociedades o Instituciones, las que al dar señales de vida dan lugar a los siguientes o parecidos diálogos:

—¿Que hay Lopez?
—Nada de particular, y tú, ¿sabes algo de nuevo?
—Pis..... Hombre algo sé, no has visto los muchachos que componen la Sociedad B? y por cierto marchaban regular.

—Mira, mira, no sigas, déjate de muchachos ni de sociedades, eso dentro de cuatro días, ná.—

—¿Porqué dices eso?
—Ya lo verás, dentro de cuatro días, ná.—

—¿Pero en que te fundas para hablar así?
—¡Parece mentira hombre! tu sabes que aquí no puede ser, mucho entusiasmo al principio; muchos propósitos nobles, pero..... en cuatro días, tó se hace polvo, ya lo verás.

Y efectivamente hasta aquí, esos Lopez, van teniendo razón; al principio mucho entusiasmo, mucho prometer, mucho trabajar, pero cuando una Sociedad o Institución nueva comienza a dar señales de vida, surgen los primeros disgustos, y como dicen esos Lopez, en cuatro días todo se hace polvo y queda en nada..... en nada sí, porque los Lopez modernos se dedican única y exclusivamente a matar la criatura antes de nacer.

Hace poco tiempo, que en nuestra querida Ciudad, vió la luz, la loable, la sublime, la patriótica Institución de los Exploradores de España, ¡que cambio tan radical han sufrido, tanto los niños, como los jóvenes que a ella pertenecen! no son en su proceder ni la sombra de lo que fueron; hoy los niños mal educados, los jóvenes viciados, los que profieren blasfemias, los que se burlan de los ancianos los que sonrien ante la desgracia, los que no practican el amor al prójimo y pasan su vida vagando por las calles, constituyendo las molestias del vecindario, esos podeis decirlo muy fuerte, esos, repito no son Exploradores; pero en cambio, cuantos jó-

venes y niños, observeis que hacen todo lo contrario que los ya citados, podeis tambien decirlo fuerte, esos son Exploradores de España, pertenecientes a la Tropa de Orihuela.

Estos cambios de proceder que se ha operado tanto en los niños como en nuestra juventud, se debe a tan sublime como patriótica Institución, pero ¡ay! que vivimos en Orihuela y siguiendo la *tradicón*, aunque todo vaya bien, aun cuanto la fé, el entusiasmo hasta hoy, no solo que no han decaído, sino que sigue en aumento, temo el que pudieran surgir las primeras discrepancias, los primeros disgustos, el preámbulo del decaimiento y esto me entristeciera, si yo no abrigara la esperanza de que todas las respetables personas que forman parte de esta grandiosa como sublime Institución que tantos beneficios reporta a los hombres de mañana, darán un mentis rotundo a esos Lopez, modernos enemigos de todo bien, manteniendo hasta el fin, su lema glorioso de «SIEMPRE ADELANTE»

Domingo Moreno

AYUNTAMIENTO

Sesión supletoria celebrada ayer

A la hora reglamentaria, el Sr. Román Miralles declara abierta la sesión, hallándose presentes varios señores concejales.

Después de aprobada el acta de la anterior, el Sr. Secretario da cuenta del despacho ordinario en el que solo figuran Expedientes, Informes y presentación de cuentas.

Al terminarse la lectura de los asuntos de la orden del día, el Sr. Linares pide la palabra y hace un acabado elogio del difunto médico de Beneficencia Sr. D. Joaquín Carrío Grifol, poniendo de manifiesto las nobles condiciones que le adornaban y trabajos prestados durante muchos años en esta su ciudad natal. Propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de tan probo y celoso funcionario.

El Sr. Román pronuncia breves frases para enaltecer la memoria del finado, y se acuerda por unanimidad conste en acta el sentimiento de dicha ilustre corporación por tan sensible desgracia.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión

Maison Dorée
Cervecería
Situada frente a la Posada del Sol
ORIHUELA

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA
Tropa de Orihuela

Orden del día 26 de Noviembre de 1916

A las 2,30 se reunirá la tropa en la Plaza del Salvador, para dirigirse a San Francisco en donde efectuará los ejercicios de instrucción:

A las 2,45 pasará revista el jefe de tropa, y a las 3 se tocará marcha, desfilando la tropa a la ida por las calles de la Feria, Santa Justa, Marqués de Arneva, Santiago, Plaza de Monserrate y Capuchinos; y al regreso por las de S. Francisco, Plaza y calle de Santiago, Marqués de Arneva, Santa Justa, Angel y Mayor, rompiendo filas en la plaza del Salvador.

Por el grupo obrero-topográfico será cercado el campo en donde la tropa ha de verificar la instrucción.

El Jefe de Tropa,

Notas necrológicas

Seguido de un muy numeroso acompañamiento, el domingo anterior por la tarde tuvo lugar en la parroquia de Santa Justa, el sepelio de D. José Sempere Meseguer, padre político del conocido y estimado comerciante y exportador de frutas, D. Bernabé Montoya Mula.

En la fúnebre comitiva iban muy bien representadas todas las clases de la sociedad, elocuente demostración de las amistades que cuenta la familia del finado.

Las cintas del féretro, las conducían D. Salvador Guillén, D. José Alejo, Don Antonio Galiano y D. José Montoya.

Formaron la presidencia, los Presbíteros Sres. Espinosa, Torrella, Soria y Galiano juntamente con D. José M^a García, D. Pedro Pourtau y dicho señor Don Bernabé Montoya.

Reciba la afligida familia este homenaje de nuestro dolor por tan sensible pérdida.

Después de larga y cruel enfermedad, el pasado miércoles dejó de existir en la localidad el Sr. D. Francisco López García. Abogado de este ilustre colegio, persona muy querida en Orihuela por las nobles prendas personales que le adornaban y figura de gran relieve en la política local orihuelana.

El finado durante su vida, militó en el partido liberal, al que prestó señalados servicios en distintas ocasiones.

Fué Alcalde de esta ciudad Juez Privativo de Aguas y Diputado Provincial, cuyos cargos ejerció muy a gusto y satisfacción de los primates de su partido, sabiendo captarse el aprecio y

SUETOS

estimación en cuantos cargos públicos desempeñó.

La conducción del cadáver a la última morada que tuvo lugar el jueves por la mañana en la parroquia del Salvador, constituyó una verdadera y sentida manifestación de duelo, demostración elocuente de las muchas simpatías que goza la distinguida y atribulada familia del finado.

Llevaron las cintas del lujoso féretro, los señores, D. Luis Maseres, Don José Ferrer, D. Francisco Ballesteros Meseguer, D. Manuel Lizón, D. Ascencio García y D. José Martínez Arenas.

Presidiendo la fúnebre comitiva iban los señores D. Francisco Román Miralles Alcalde de la localidad, y los señores D. Escolástico García, D. Pedro Pourtau, D. José de Madaria y D. Federico Javaloy.

Descanse en paz el finado y reciba la atribulada familia y muy en particular su fligido hijo, nuestro querido amigo D. Manuel Lopez Galbez, la expresión de nuestro sentimiento por tan sensible desgracia. R. I. P.

La grave dolencia que desde há tiempo venía minando poco a poco la existencia del estimado Médico de la Beneficencia Municipal Sr. D. Joaquín Carrió, tuvo un fatal desenlace en la madrugada del viernes 24, resultando infructuosos los cuidados de la ciencia.

El Sr. Carrió Grifol, bajó al sepulcro a los 51 años de edad, rodeado de todos los suyos que no le abandonaron un momento, siendo su muerte tranquila y edificante.

La conducción del cadáver y funerales celebrados por el eterno descanso de su alma en la Parroquia del Salvador se vieron concurridísimos, viéndose en las fúnebres ceremonias religiosas, personas de todas las clases de la sociedad y comisiones de las comunidades del Seminario, de Capuchinos y Franciscanos.

Presidiendo la fúnebre comitiva iban el Provisor del Obispado, el Guardián de Capuchinos, el Pbro. D. Guillermo Perez-Cabrero, el Alcalde Sr. Román y los señores Don Federico Linares, D. José Aguilera y D. Juan Carrió Pastor.

Llevaron las cintas del féretro, Don Julian Botella, D. Francisco Germán, D. Matías Pescetto, D. José de Madaria, D. Pedro Pourtau y D. José Clavara.

Nos asociamos de todas veras al profundo dolor que por pérdida tan sensible, lloran la afligida esposa hermanas y demás familia del finado, cuya alma en paz descanse.

Ha sido muy bien recibido el nombramiento para Depositario de este Juzgado Privativo de Aguas, hecho a favor del Sr. D. Antonio Pescetto Roman, al que felicitamos.

En el Centro Obrero Instructivo, de la Calle del Molino, se trata de organizar una banda de música de niños, mayores de trece años y menores de veinte.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta localidad, al joven e ilustrado periodista de la capital D. Cesar Arrichena, director de la «Guía de Alicante y su Provincia.»

Han regresado de la ciudad del Turia el comerciante de esta plaza D. Francisco Santiago Gracia, y señora D.ª Carmen Sanchez.

Despues de pasar una corta temporada en compañía de la distinguida familia del Sr. Registrador de la Propiedad de esta Ciudad ha salido para Alhama (Murcia) su pueblo natal, D. Francisco Mayordomo, a quien tuvimos el gusto de saludar.

Han fallecido en esta población, Don Carlos Cases Aparicio, D.ª Maria Mompeán y D. Manuel Garcia Beas, a cuyas atribuladas familias les enviamos la expresión de nuestro pésame mas sentido, deseandoles la suficiente resignación cristiana para soportar el dolor y pena que les han producido tan rudas desgracias. R. I. P.

Se halla restablecido de su enfermedad el Delegado de la Junta local de Sanidad y médico de Beneficencia D. José Zerón. Se halla mejorado el capitán de este Batallón de Reserva y vice presidente de los Exploradores D. Santiago Laiz Fernández.

Platería y joyería

Valentin Martinez

Plaza del Salvador

y Calle de la Feria

ORIHUELA

Magnifico surtido en anillos, aretes, prendedores, pendientes, pulseras, alfileres de corbata, medallones con piedras preciosas e infinidad de objetos en plata y oro propios para regalos.

El jueves anterior se verificó en la Catedral el enlace de la bella señorita María Palazón con nuestro querido amigo D. Mariano Bregante, industrial de esta localidad.

La enamorada pareja fué apadrinada por D. Evaristo Cánovas y señorita Teresa Bregante, hermana del novio.

Reciban los contrayentes nuestra mas entusiasta enhorabuena, y les deseamos una interminable luna de miel.

Con toda felicidad, ha dado a luz un hermoso niño la joven esposa de nuestro querido amigo el dependiente del comercio de la Calle Mayor, D. Vicente Cebrían Juan.

Nuestra enhorabuena.

La Guardia Civil de este puesto, ha detenido a José Gimenez Hurtado (a) Jonás, vecino del Arrabal Roig, que se hallaba reclamado para cumplir un mes de arresto.

La Cámara de Comercio que tanto interés viene demostrando por todo lo que se relaciona con las cosas e intereses de Orihuela, ha dirigido una bien razonada y enérgica exposición al Gobierno dándole cuenta detallada de la gravísima situación porque atraviesa la huerta con motivo de la crisis naranjera, que amenaza dejar sin pan este invierno a innumerables familias, que en épocas anteriores tenían ocupación diaria en los almacenes de esta localidad.

Sabemos que el Sindicato Agrícola de esta ciudad, haciéndose eco del deseo general de los productores del capullo de seda de toda esta huerta, está instalando en sus amplios locales de la Glorieta, un magnífico Ahogadero, en donde los huertanos con una gran economía y con toda comodidad, podrán ahogar el capullo en la próxima temporada.

La noticia de este Ahogadero cuya necesidad se dejaba sentir, ha sido muy bien recibida por los huertanos.

Han llegado los cuatro magníficos toros de D. Ramón Flores que han de ser lidiados el día 25 de Diciembre en esta plaza.

Son cuatro excelentes ejemplares hermanos de los que se mataron en la corrida del pasado 20 de Agosto y que tanto juego dieron por su bravura y buena estampa.

Actuarán de matadores, dos estrellas del arte RELAMPAGUITO y LLAMAS.

Ayer se verificó en la parroquia del Salvador, el casamiento de nuestro muy querido amigo D. José M.ª Garriga Lacárcel, con la bella señorita María Josefa Lacárcel y Moreno.

La enamorada pareja fué apadrinada por D. Roque Belda y señora.

Reciban los nuevos esposos nuestra enhorabuena y de todas veras les deseamos una feliz luna de miel.

FUMIGACIÓN
con el
ACIDO CIANHIDRICO
INSECTICIDAS Non Plus Ultra
R. Alegre de Tarazona
San Isidro, E. A.
ORIHUELA
Teléfono, núm. 39

Esta casa es la primera que se estableció en esta comarca en el ramo de fumigación y debido sin duda a la alta pericia con que se realizan los trabajos lleva fumigados 100 800 naranjos y un considerable número de olivos y almendros.

Garantiza la destrucción total del *Chrisomphalus dectiosperini* (Piojo Rojo), el *Plocotrips Olea*, (Arañuela del Olivo) y el pulgón del Almendro.

Esta casa se obliga a abonar los daños que hiciese tanto en el árbol como en el fruto a causa del tratamiento.

Si a los tres meses de fumigado un huerto hubieran señales de quedar algún foco por extinguir la casa se obliga a atacarlo gratuitamente de nuevo con el fin de que no reinvasa a los demás árboles ni desvirtue el tratamiento.

Ruego a los Sres. que tengan huertos atacados y necesiten los servicios de esta casa que se dirijan directamente a ella prescindiendo en absoluto de corredores e intermediarios que debido a las primas y comisiones que exigen encarecen el procedimiento.

Esta casa es la que posee los paquetes Insecticidas Non Plus Ultra para cien litros de agua y que combaten le Piojo Pulgón Oruga Cochilés de la vid para el Naranja, Olivo, Almendro, la vid y hortalizas.

Clinica Médico-Quirúrgica
DEL
Dr. Joaquín Santonja

Medicina y Cirugía General
Asistencia a Partos

HORAS DE CONSULTA
De 8 a 12 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde
CONSULTA GRATUITA

Los lunes y sábados de 2 a 4 de la tarde
Barrio Nuevo, 8. — ORIHUELA

Imp. de L. Lectura Popular. Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

CAMISERÍA, PERFUMERÍA, MERCERÍA Y NOVEDADES

Coronas fúnebres y flores artificiales, juguetería y sbaniquería.—Paraguas y sombrillas.—Pañolería de seda tinto y algodón.—Velitos Mantilla y tiras bordadas. Bolsos piel para Señoras y petacas para caballeros.—Primera casa en camisería para Señoras y Caballeros.

Ricardo Ferrer López
ALFONSO XIII.—ORIHUELA

Depósito de materia eléctrica

Venta de las lámparas marca
PHILIPS Y METALT
a 5 reales

Emilio Salar, Puerta del Sol
Mayor.—ORIHUELA

ETEUTERIO GARCIA

Tejidos y novedades para caballeros y señoras

CALLE MAYOR, 14
ORIHUELA

Almacén de hierros Aceros y Carbones

Vigas de Acero siemens para construcciones. Chapa de hierro, de zinc y galvanizada. Plomo en galápago, tubo y plancha. Estaño. Hoja de lata, tela metálica, espino artificial y efectos de carruajes. Surtido completo en Batería de Cocina. Ferretería. Droguería, Paquetería y Coloniales.

SUCESORES DE
José Balaguer Murcia
Alfonso XIII, 2.—ORIHUELA

Maquinaria Agrícola

ELIX SCHLYER, SUCESOR DE ALBERTO ALHES
Representante en Orihuela
JOSÉ DÍE LOZADA

Arados de vertederas.—Segadoras agavilladoras
Gradas—Cultivadores.—Aventadores.
Trillos—Pulverizadores—etc.

NOTA.—Esta casa es sobradamente conocida de los agricultores por los muchos aparatos vendidos en esta región.

ALMACÉN DE GUANOS

y primeras materias, fórmulas especiales para todos los cultivos

Salvador Ros Araujo
LOACES 13.
ORIHUELA

La Industrial Oriolana

CENTRAL ELECTRICA
MOLINOS HARINEROS
Y DE PIMENTÓN
SERRERIA MECÁNICA

Plaza de la Trinidad
ORIHUELA

Centenares de Diabéticos

confiesan agradecidos, que han logrado su curación radical, con la

Hierba Santa Mejicana
excelente e inofensivo antidiabético importado recientemente en España, por un religioso compatriota nuestro.
La Prensa de Madrid y de Alicante ha dado cuenta de los diabéticos curados, con el empleo de la

Hierba Santa Mejicana.
Representante General. **José M.ª Sarabia**,
ORIHUELA (Alicante)

El Capricho

Tejidos y novedades para caballeros y señoras. Especialidad en géneros blancos y negros. Atención preferente en artículos de punto de todas clases

Angel Belda Martínez
Plaza de la Soledad, núm. 5
ORIHUELA

FÁBRICA

— DE —
MOSAICOS HIDRAULICOS
PIEDRA ARTIFICIAL
Y CEMENTO ARMADO

— DE —
Francisco Sánchez García
Santiago, 3.—ORIHUELA

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

OCTAVO FABREGAT

CALLE MAYOR, 2
ORIHUELA

PRIMERAS MATERIAS,
ABONOS Y GUANOS
CONCENTRADOS

Jaime Antón Martínez
Ramales, 24
ALICANTE

EL TENOR GENOVÉS EN LA "PATRIA DE CERVANTES,, EL VENTRILOCUO SR. SANZ

con todos sus muñecos y otras grandes celebridades pueden cirse en discos
"ODEÓN Y GRAMÓFONO,,

PERSIANAS, SILLONES Y OBJETOS DE MIMBRE, UNICOS PARA LA PRESENTE TEMPORADA
Carmelo Subiela, Vergara 15.—ORIHUELA

ANTONIO TAFALLA GRAN ESTABLECIMIENTO

— DE —
Salazones. Conservas, Embutidos y Chocolates de todas clases

Calle de Alfonso, XIII
ORIHUELA